

Független Magyarország

Egy szám
15
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Feljelsz szerkesztő:
FODOR KÁROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre — 800 K
Németre negyedévre — 1000 K

Egy szám
15
korona

Lers Vilmos báró.

Özönle megilletődéssel, igaz fájdalommal állunk meg egy kiváló férfi ravatala előtt. Mély megdöbbenéssel vettük hírért annak, hogy Lers Vilmos báró, Baja város nemzetgyűlési képviselője szombaton este meghalt Szombaton délután 3 óratör érkezett Bajára az a hír, hogy Lers Vilmos báró agónizál. A hír az egész városban, a város minden társadalmi rétegében ószinte részvételt keltett. Délután már vívódott a hálállal és esti fél tíz órakor megszűnt élni, örökre lehunyta szemét.

Az ember elmulásán érzett sajnálatunkon tu fájdalommal érzünk egy kiválóan becsületes és őszinten közéleti férfinak az élők sorából való kidőlééért, mert Lers Vilmos báró, ez a nagy tudású, becsületes politikus hiányozni fog a magyar politikai világból. Becsületes és tiszta politikus volt, akit a mai rendkívüli viszonyok kéanszerítettek arra, hogy a helysethez alkalmazkodjék azért, hogy nagy tudásával, munkabíráásával és dolgozni akarásával előbbre vigye hazánk újreépítését, a romok eltakarítását, az ország rendjének teljes helyreállítását. Becsületesen liberális volt. Ama régi komoly liberális férfiak sorából való, akik a liberalizmust nem hangzatos jelszavakban, hanem tettekben gyakorolták. Politikai ellenféként állunk Lers Vilmos báróval szemben s így jogunk van az elköltözöttel szemben megállapítani, hogy akit, amikor mi megtámadtuk a numerus ciususnál tanusított magaviseletéért, nem volt igazunk, mert párt-határozattal szállt szembe és nagy önmegtartóztatásba került, hogy ne foglaljon állást nyíltan pártjával szemben. Érezte, hogy az or-

szágnak szüksége van egy egységes kormányzópártira és az ő súlyos egyénisége nagy tekintélye esetleg pártbontást idézett volna elő, anélkül, hogy annak helyébe új kormányzóképes párt léphetett volna.

Lers Vilmos báró nem a népszerűséget, hanem az igazságot kereste. Emlékezzünk csak vissza legutóbbi bajai beszámoló beszédére. Nem hajbásta a népszerű szölamokat, nem ült a divatos politikai jelszavak bársnygos nyergére, hanem egyszerűen, őszintén, becsületesen megmondta, hogy mi az ő meggyőződése.

A helyzet kialakulásánál nagy szüksége lett volna Lers Vilmos báróra hazánknek és ezért fájlalhatjuk korai elmulását.

Sokat dolgozott a közért, sokat tett a hazáért és aránylag rövid képviselőisége alatt is sokat köszönhet neki Baja város. A most folyamatban levő összekötő vasut és rakodó állomás tervezését az ő munkája lökte a megvalósulás küszöbére. Nagy utánjárással, sok fáradozással, energiával határozottsággal segítette elő a városnak a negyven milliós kölcsönt, amelyet előnyösen és olcsón vitt a megvalósulás útjára.

Életében sokat dolgozott és még igen sokat tett volna az országért és a városunkért. Nem kereste az érvényesülést. A második nemzetgyűlés összeülése óta többször felajánlották Lers Vilmos bárónak a kereskedelemügyi miniszteri tárcát, de úgy éreztél hogy ez még nem az az idő, amelyben hasznos és üdvös munkát végezhetne hazájának és éppen ezért mindenkor elhárította magától a magas méltóságot.

Halál a mélységes megdöbbenést keltett az egész városban. Temetésén nagyobb küldötség fogja képviselni Baja városát. Nem pártmenet járulnak Lers Vilmos báró koporsója elé, hanem bajai polgárok, akik ószinte részvétellel gyászolják Baja város jókérő barátját, az ország kiváló becsületes fiát. Lers Vilmos báró temetésén képviselteti magát a

bajai Baross szövetség, a bajai kereskedelmi kamara, az iparistület valamint Baja város törvényhatósága.

Amidőn Lers Vilmos bárót búcsuztatjuk hisztük, hogy minden bajai ember párt és felekezeti különbség nélkül szívesen fog megemlékezni az elhunytól, aki arra törekedett, hogy segítsen nekünk városunkat a fejlődés útjára vinni.

Lers Vilmos báró temetése.

Lers Vilmos bárót, Baja város nemzetgyűlési képviselőjét kedden délután temették el Budapesten. A temetésre Vojnics Ferenc dr. polgármester tegnap utasított el Bajáról.

Susák átadásával biztosítva van a Balkán békéje?

Belgrád. Susák birtokbavétele befejeződött. A Commerce című belgrádi lap Susák birtokbavételével kapcsolatosan azt írta, hogy ezzel az SHS állam határát véglegesen megállapították. Ez a határszabályozás nem csupán Olaszország és Jugoszlávia egymáshoz való viszonyára van jelentőséggel, hanem Európára is, mert nem kell tartani újabb megvárakoztatástól. A Balkán békéjét biztosítva látják ebben a pillanatban Belgrádban. A szerb kapzsiság azonban csak egy pillanatra lakott jól és rövidesen új igényekkel áll elő.

A katolikus egyház üldözése Moszkvában.

Berlinből jelentik: Moszkvai híradás szerint a szovjet az orosz katolikus metropolitát és 17 papot bíróság elé állította. Ezzel egyidejűleg bezáratták a moszkvai római katolikus templomot. Az ország katolikus templomait

már régebben bezáratták s már csak a moszkvai templom volt nyitva, azonban legutóbbi intézkedéssel ettől is megfosztotta a szovjet a katolikus hívőket.

Eldöntetlenül végződött a magyar-olasz válogatott mérkőzés Genovában.

Genova. A magyar-olasz válogatott futballcsapat mérkőzése eldöntetlenül végződött. A mérkőzés alatt egyik csapat sem tudott eredményt elérni és a mérkőzés gólnélkül fejeződött be. A magyar csapat nagy szíveséggel fogadták Genovában, este hankettel rendeztek a tiszteletükre.

Emelik a dohányárát

Budapest. A Hétfői Napó illetékes helyen értesül, hogy a dohányjövédék árát március 15—20 a körül 100 százalékkal fogják felemelni.

Oroszország megkezdte a gabonaexportot.

Berlinből jelentik: Szentpétervárról érkező távirat szerint a Pétervári kikötőből nyolc esztendő óta most indult meg az első gabonával megrakott oceánjáró. Hír szerint a szovjetkormány a jövőben nagyarányú gabona exportot szándékozik kezdeni, hogy ilyen módon is fejlessze a rubel árfolyamát.

A vármegye kiegészítése.

Több községet csatolnak Bácskához

Csoka-Bácskának kiegészítése most már közelebb van a megvalósuláshoz.

A belügyminisztériumban elhatározták, hogy a közigazgatási reform keretében Bácskát a Pestmegye alól kiegészítve megadják Bácskát úgy, hogy Pestvármegye területén közigazgatásilag, Pestvármegye egyenlő részei kiegészítése folytán igen széles területtel, viszont a területi határokat az egyelőre elhatározottak szerint Bácska nagyobb részét és csupán a felsőrést hagyják meg. Ma Bácskából 22 község van meg és Baja, mint a csuka vármegye ideiglenes székhelye.

A vármegyei hatóságok csatolnak Szegedre, amely addig is egy közigazgatási abszurdum volt az által, hogy Bácska községei elcsigázva állott egy kis pestvármegyei község, amelynek pénzügyi igazgatósága, ügybíróvája és minden egyéb hatósága csak napi járóföldre érhető el. Ugyanezek a vármegyéhez csatolják Eszacsanakot, Szegedet, Nemesváradot, Hajót és esetleg Csácsanakot is. Bajaszentlászló községről úgy ítélik, hogy még bizonyos vizsgálatok után természetesen az a község is elcsatolnak Pestmegyétől, csak arról nem döntöttek, hogy megadják-e a községnek, vagy pedig egyszerűen beolvassák a Baja városába, mint egy városrészt.

Ezzel az ideiglenes Csuka-Bácska adminisztrációja közigazgatási fog megosztani, hogy nem lesz terhes és a Bácskához csatolt községeknek meglesz az az előnyök, hogy minden közigazgatási szerv, pénzügyi igazgatóság (most Kecskemétes) az önkormányzat és törvényesége (most Kálócán) közvetlen szomszédságban lesz és reggeltől délig minden hivatalos teendőit felintésheti.

A községek már hónapok előtt nyilatkoztak arról, hogy el akarják szakadni Pestmegyétől és Bácskához kívánnak tartozni. A közigazgatási reformja az óhajukat valószínűleg teljesíteni fogja, ám a Pestmegye vezetősége még ellenkezik. Bár általában vannak asszál, hogy néhány közigazgatásukat tehermentesíteni kell, de nem szívesen mondanak le semmiféle területéről, nem szívesen engedik át a néhány községet, amelyek pedig szinte életveszélyessé vált, hogy Bácskához csatolják.

A községek ezzel a csatlakozással csak nyerhetnek és különösen előnyös lesz Bajaszentlászlóra nézve, hogyha Bajához csatolják.

A második adócsalási per. Egy vidéki kereskedőt 6 hónapra és 120 ezer koronára ítélték.

A bajai törvényszék megkezdte a múlt héten tárgyalja a második adócsalási pert.

Egy szászvári Zorn nevű kereskedő azt a vallomást tette, hogy 3 hónap alatt 40 ezer korona volt a bevétel. A pénzügyi igazgatóság emberei utána néztek a dolgoknak és így találták, hogy az a vallomás nem felel a valót. A kereskedő bevételét a mondott időben jóval többre becsülték, mint 40 ezer koronára.

Zorn ellen adócsalás miatt megindították az eljárást. Most volt az ügyben másodszor kihívva a tárgyalás. Amikor Zorn először megvitte tárgyalásra idézve, nem tudta, hogy Baján

törvényszék is van, hanem elment a járásbíró elé és ott várta, amíg sor kerül rá. Így peresre, leköszötte a tárgyalásról.

A törvényszék kihallgatta a vádlottat és saakértőként meghallgatta Klein Iván pénzügyi igazgatósági tisztviselőt, aki saakvéleményi mondott arról, hogy azon idő alatt mekkora lehetett Zorn bevétel.

A bíróság Zornt elítélte adócsalásért 6 hónapi elzárásra és 120 ezer korona pénzbüntetésre. A bíróság saakértőként meghallgatta a vádlót, hogy Zorn büntetést elöllel.

As elítélés mellett ellenfelében.

A polgármester nyilatkozott a 40 milliós kölcsönről.

20 millió már rendelkezésre áll a városnak. Aratásra készen lesz a dunai összekötő vasút.

Az összekötő vasút ügye ma délután Budapest a kereskedelemügyi minisztériumban Előrelátásos bizottság kezében megadódik a mai tárgyalás is, mely esetében azonnali hozamkezesnek az építkezéshez.

Egyik legutóbbi ülésükben az órára került, hogy a törvényhatósági bizottság tagjai a legutóbb megarott rendkívüli közgyűlésen felhatalmazást adtak a tanácsnak, hogy a Pécsi-érkezési Központtól 40 millió koronát kölcsönöljen vegyen fel. Ez az összeg fedezze majd az építkezési költségek azon részét, melyek a várost terhelik. A kölcsön kintlétele felől addig semmi bizonyosat nem tudunk. Vojnics Ferenc dr. polgármester szombaton nyilatkozott a F. M. munkatársa előtt a kölcsönre vonatkozólag. Nyilatkozatában a polgármester a következőket mondta el:

A Pécsi-érkezési Központ által ajánlott 40 millió korona kölcsönt megkapta a város. Egyelőre csak 20 millió koronát bocsátott a Pécsi-érkezési Központ a város rendelkezésére, mely összeget minden pillanatban igénybe vehet a város. A kölcsönt nem a város kapja közvetlenül, hanem a bajai pénzügyintézetek. Azok adják azután bizonyos százalék hozamát a városnak. A kamat mindent beleszámítva nem lehet több, mint 10%. A pénzügyintézetekkel már tárgyal a város, szombaton délután ülés volt, ahol a bajai összes pénzügyintézetek képviselői megjelentek.

Hét óra körül 10 órákor a kereskedelemügyi minisztériumban tanácskozást kezdtek a dunai összekötő vasút ügyében. Ezen az értekezleten a részletkérdéseket tárgyalják meg és ha azonnali hozamkezesnek nem mernek fel az érdekeltek között, az építkezést azonnali megkezdik. Arról lehet szó esetleg, hogy a MÁV. gazdaságoskodásból a munkásoknak nem lehet együtt dolgozni a várossal. A vasútépítésnél pedig a város szempontjából gyors munkára van szükség, mert a munkabérek a közszerepbe kerülnek. Amennyiben a MÁV. igazgatóság részéről ilyen gáncsoskodások lennének a most megkezdett értekezleten észlelhetők, a város képviselője azonnal fel fog hagyni minden tárgyalást és a szervező adóca teszik.

A Pécsi-érkezési Központ által nyújtott 20 millió hitelt is csak a részletekért teljes lejártyalása után fogja igénybe venni a város. Csakis abban az esetben veheti fel a kölcsönt, ha bizonyos lesz arról, hogy a vasút nem fog akadékoskodni. A kölcsön elcsigázásához 3500 m³ föld lesz szükséges. Ezt a földmennyiséget a tervek szerint Vaskút és Vódica környékén levő dombok fogják szolgáltatni és a föld szállításhoz kell, hogy a vasút kellő számú vagont adjon. A munka savartalán menetének biztosítása végett a vasútnak nagyon fontos szerepe lesz az építkezésnél és a MÁV jóindulattól függ most már a dunai összekötő vasút sorsa.

A kereskedelemügyi minisz-

térium értekezése Kúdy főispánt hogy a törvényhatósági bizottság legutóbbi rendkívüli közgyűlésén hozott határozatát jóváhagyta és hosszátartótt ahhoz, hogy a munkásokat megkezdjék, Vojnics Ferenc dr. polgármester vasárnap utasított a Budapestre, ahol a háfői értekezleten részt is vett. Előrelátásos bizottság elnökén érkezik vissza Bajára, amikor munkatársunkat az eredményről informálni fogja.

A F. M. munkatársa kérdést intézett F. Hér Jenő műszi i főtanácsoshoz az építkezésekre vonatkozóan, aki a hivatalos úton informálta a dunai összekötő vasút építészéről.

— A város már tárgyalásokat folytat a vállalkozókkal, akiket részletesen informál a főmérnöki hivatal az építkezésekre vonatkozóan. A vállalkozók már helyszíni szemlét is tartottak és rövidesen beadják ajánlatukat. Az építkezés szeptember 3. hó alatt elkezdődik. Az a cél, hogy aratás előtt készen legyen az összekötő vasút. A térbizak felépítése egyelőre még nem lesz aktuális, a város pénzügyi helyzete csak a 40 millió kölcsön teljes beérkezése után enged meg, hogy újabb beruházásokat megkezdjenek. A térbizak költségekben is teljesen modernül kell már felszerelni, ami egyelőre a világszerte energiá hiánya miatt el nem képzelhető. Villamos áramra becsatolt emelőre volna szükséges, amellyel egész vagon lehetne egyben átrakítani. Ezek a problémák szorosban összefüggnek a város fejlődésének többi megoldatlan problémáival, amelyek megvalósulása évok kérdése.

Az Izraelita Nőegylet jelmezestélye.

Ez év tavaszi szavazás első utján, villanyfényer a Nemzeti Szállóba nagyteremben Esti kilenc óra. A teremben kártyás oigánylányok, rokokós hölgyek, piszettek és piarók, hollandi úk és facipós menyasszonyok, kakaduk és egyébek terka kedves sokasága hullámszik fel a színpad. A háli közönség gyönyörködve szemléli a nagy sokaságot. És egyre jönnek új és kedves jelmezes hölgyek. A színpad hol szándékosan esél, hol pedig tüsző táncra ingerli a közönséget és a kártyás oigánylány, meg a magyar menyasszony is sikeresen szymimizik, a hollandi menyasszony meg a fu, meg a piarettek hűvel járják a friss csárdát.

Egyszerre megjelenik a függöny előtt a konferánna, Weidinger Pál és bejsejenti, hogy most átveszik a szót a művészek.

50 pár

magas női CIPŐT

3000

K-tól 4500 K-ig elárusít:

STELLNER ZSIGMOND cipő-üzlete
Baja, (Grauug-ház) Vörösmarthy uccán

Egy kis készülődé után meg kezdődik az est művészi része. Dancinger Dezső művészetéből adott elő több operáriát. Hála hallgatósága kifogyhatatlan volt a teljesnyilvánításban. Hosszas taps után újra megjelent a színen és ismét énekelt. A közönség nem adott eléggé beseit a pompás énekek. A hangora kíséretet bravurosan látta el Dancinger Dezső, aki valószínűleg előkészítette a rágal-

Grauug Antonia nagyszerep hangorajzát a következőkben említi.

Befejeztül Széke Székéltől a hangorajz bohát, a vonós hangyest játszották.

Ha nem tuduk volna, hogy most mi történik előadásban vagyunk és ha nem ismertük volna személyesen a szereplőket, azt lehetne volna hinnünk, hogy hivatalos színiesték mozognak a színpadon. Különösen sokat kacagott a közönség Zádor Oszkár és Weidinger Pál nagyszerep humorán. Bányó István, mint színészek is megtudták keresztel a hangorajzot, vagy talán még a káncukat is Lukács Lili szobalánya is pompás és erélyes alakítás volt, Lombarger Teri és Lombarger Györgyné otthonosan mozogtak a színpadon. Lukács István és Dr. Reisz Antal sem maradtak a többi szereplők mögött. Nagyszerepek voltak. Különösen ki kell emelnünk a gyorsan fejlődő kerakod előadást, mely Lukács István rendezésének és a szereplők törekvésének köszönhető. A kísérőlistát kedvesen és köszönettel látta el Weidinger Pál.

Előadás után folytatták ott, ahol elkezdették: Tancoltat kiválóan reggelig.

ANAPESMENEYEI

A tanítóképző Petőfi-ünnepéje.

Petőfi születésének 100 éves évfordulója alkalmával városunk tanítóképzőjének ifjúsága, hogy áldozatosan Petőfi halhatatlan emlékének emléktünetét rendezte. Az előadást általános érdek-

lősé előzte meg, mely érdek- lődést a szereplők ki is érde- meltek, oly annyira, hogy még a legszigorabb kritika sem talál az előadásban semmit, mely az összközönség esetleges csalódá- sát vonja volna maga után. A legjobb és a leglelkesebb kriti- kus maga a negyvenesben egy- begyűlt közönség volt, mely saját teljesnyilvánításával ju- talmasa meg a szereplők féra- dozta. A „Petőfi színiest” című színiestben Kaposi Gizike, mint az öreg Petőfi né, Zsibori Ká- márné mint Petőfi, épp úgy Tallós Gizike mint Russi néni, Steiger Pál mint Pista, valamint Varedi Sándor és Tillár János a lelkük és szívük legjobbját adták. A „Köblő és a halál” c. darabban Petőfi szerepét Csik- ráky János játszotta nagy fel- készülettel. A báróné Limbeck Laura és a konsziliáris Kohl Dániel nagyon jól alakították. Nagyon jó volt Rézsa szerepé- ben Hajnal Aranka. Vörös Lu- cis mint Gyulokay színiest és Job Izra mint székely gazda dicsőre méltók voltak. A nagyvárú színiestben Ká- tó Anitó szerepében Horváth Pé- ter szerepelt. Chobodczky Ala- jos képzőművészeti tanár b szépe- gy tanításra, mint hangulata a legjobb volt, az a viharos és telkesült teljesnyilvánítás szí- niest legjobban. A darab gör- dülékany lefolyása és az ügyes rendezés Szilágyi tanárt dicséri, ki minden idejét feláldozta a színiest céljára.

Két Kaszinó fuziója.

Azról értesülünk, hogy a Kaszinó és a Polgári Olvasókör között fuzió tárgyalások foly- nak. Az a cél, hogy a Polgári Olvasókör beolvad a Kaszinóba és a Polgári Olvasókör eladná a házát, amelyet most különben sem lehetne igénybe, mert is van foglaltva más célokra. A Polgári Olvasókör könyvtára beolvadna a Kaszinóba.

Négyszáz milliót örökölt magyar evangé- likus gyülekezet.

A miskolci melletti birtokos knücs- öletet él, de minden magyar hasznos célra bizállyal ádo-

zott Szentkereszt Herman báró, aki német földről származott el Borsnyóvármegyébe, északon ha- líra közeledt, így végrende- lését: „Vasfai birtokomat, egy- ahogy van, minden leírások- tól, ával együtt a miskolci evange- likus presbitériumra hagyom, azval a feltétellel, hogy abból a borsnyóvármegyei jóteknony inté- sényeket bőségesen támogassam.” Egy jutottak 400 millió koronát és vagyonhoz az evangélikus egyház és a jóteknony intésemé- nyek. A becsámolóhoz tartozik, hogy a majdan kiutalt Szent- kereszt segélyslap kezelésére a megyegyűlés bizottságot vála- szolt. Egyelőre a rokonság meg- támadta a végrendeletet.

Medek Anna Baján

Ugy értesülünk, hogy a Konzert hangversenyvállalat a színi sze- szón előtt egy dalostályt rendez, amelynek keretében felléptet a magyar kir. opera egyik legki- válóbb énekművészejét Medek Annát.

Megindul az épít-kezés.

A tavaszra megindul a városban a magánépítkezés. Leg- előbbnek Kicsi Csavolyba indul meg az építkezés. A Köbling féle malomválaszt tulajdonosai a ma- lomépítlet mellett egy egyemele- tes lakóházat építtetnek.

Futnak az autók.

Talán hirtelen fellelődt Baján az autó vállalkozásai kedv. Előbb csak Felsőszentiván, Csavoly és Baja között közlekedett egy te- herautó, azval azonban a csavo- lyiak is szerettek egy teherau- tót. Majd Baján létesült egy- mávalán három autovállalat is. Két-három hontak Bajára egy 10-12 személyt befogadó autó- buszt. Azonban most a Szenti- ivánin és Csavolyin kívül csu- gán a Manhold szállítási váll- alat és a Bajai Hengermalom autója fut a városban. A télen pihenek az autók, de most, hogy eltakarodott a hó az utcákról, megint újra futkosnak az uc- cákön.

Jönnek a színészek.

A kaposvári színiestben a vé- gében közeledt. Az ottani köz- önség érdeklődését már csak vendég szereplőkkel és hang- versenyek rendezésével lehet éb- ren tartani. Marháty Miklós színáradata a hó második felé- ben Bajára jön, hogy megtar- ta a három és fél hónapra terjedő színiestjét. A társulatnak több új, Baján még nem ismert értékes tagja van.

— A bajai képszalon fényes sikert ért el műcsalmái kiállításával. A közönség el volt ragadtatva a kiváló művészek alkotásával. A vállalat most Já- noshalmán és utóbb Kiskunha- lasson tart kiállítását, ahol a leg- kiválóbb fővárosi művészek al- kotását mutatja be.

Ne hajts gyorsan.

Tegnap a Haynald uccán és Vö- rösmarthy uccán sarkán majdnem végzetes szerencsétlenség törté- nt. Egy idősebb asszony akart a Grauug féle ház sarkáról át- menni a plébánia épületének szögletére. Amikor az ucca kö- zepén volt, egy vidéki kocsis hirtelen fordulattal, gyors vá- gattal boszorkány hajtani a Hay- nald uccába. Az idősebb asszony jöttön fordult vissza. Szeren- csére csak a kocsi oldala érte. Az asszony felkúrt, de na- gyobb baj nem történt. Az ass- szonynak ijedségen és egy kis, jelentéktelen suzódáson kívül sem esett baja.

Megkezdődik a ken- dőkötés.

A múlt év vége felé, karácsony előtt egy két héttel hirtelen pangás állott be a bajai fellendési háziiparban. A ken- dőkötésben a kereskedők nem jöttek vidékről, nem érdeklőd- tek a kendők iránt. A hirtelen beállott pangásnak különféle ta- szantikus okai keresték, holott egyszerűen azért nem keresték a kendőket, mert elmúlt a sze- szonja. A vidéki kereskedők most már újra érdeklődnek a bajai kendők iránt és már most kora tavaszkor akarják fedezni jövő- dli szükségletüket. A bajai vál- lakosok rövidesen hosszafognak a kúttetőkhöz és megint lesz minden hámban kereset.

Aranyérmeket veret Lengyelország.

Vörösből jelentik: A „Gazetta Warszawska” értesítése szerint a lengyel ál- lami pénzverőintézet az arany- pénzérmék végleges bevezetése előtt magánvállalás, a megren- delők által hozott arany felhasználásával aranyérmeket kezd el veretni.

Pályázat Baja szék- helyi Bács megye területére

agilis szervező felügyelőt — it- kirt — alkalmas a Gendák Birtokos Szövetkezet részletes ajánlatok Szeged, Pesttől 113, küldendő. Nem szakemberekre pályázhatnak.

x Magyar specialitás: a Hu- nyadi János kesztyű. Kiváló gyógyhatását a világ minden részében ismerik.

URÁNIA

M
O
Z
G
O
B
A
J
A

Március 7-én, szerdán 4, 6 és este 8 órakor.

Az amerikai filmgyártás két gyönyörű ujdonsága

Kóbor lovag.

Bűnügyi történet 5 felvonásban. — Főszerepben Mary Johnson és Costa Ekman. — Ezt megelőzi OH BOLDOG IFJUSÁG. Bajos vigjáték 4 felv.



Epítőmesterek és építetők figyelmébe!
 Szabadalmazotti **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízathatlan állandó raktár és egyed-
 árusítóhely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



A Bajai Kereskedelmi és Iparbank igazgatósága, felügyelő-bizottsága és tisztviselői kara mély szomorúsággal és fájdalmas megilletődéssel jelenti, hogy igazgatósági tagja

Dr Lers Vilmos báró ur
 v. b. t. t., nyug. államtitkár, Baja város nemzetgyűlési képviselője
 f. hó 3-án vértalanul elhunyt.

Az elközlött, bár csak rövid idő óta foglalt helyet igazgatóságunk sorában, széleskörű szaktudását és fáradhatatlan munkásságát meleg érdeklődéssel szentelte intézetünknek. Az a pótolhatatlan veszteség, mely halálával az egész országot sújtja, bennünket is a legérzékenyebben és a legfájdalmasabban érint.

Emlékét hálás kegyelettel és mély tisztelettel fogjuk megőrizni.
 Baja, 1923. március hó 6-án.

Dacára a magas Cement áraknak jutányos áron ajánlok

Cementlapokat
 Kutgyűrűket
 Cementcsöveket
 Disznó és itató vájkát
 Esővíz medencéket
 Lábazati köveket
 Sirkereteket
 Műkölépcsőket

Grünhut Miksa
 Spitzer téle téria- és cement-árugyár, Telefon 160.

Főúton ucca 23 számú ház szabad kézből

eladó,
 3 szoba azonnal átvehető
 Bővebbet ugyanott.

Eladó --
 Belvárosban egy ház lakás azonnal átvehető
 Fodor, Deák Ferenc u. 61.

Uj-ucca 14. sz.
 alatti ház eladó.
 Bővebbet a tulajdonosnál.

Hamis fogakat
 darabonként 200 K-ért vesz

Kemény Sándor
 fogtechnikus
 Tóth Kálmán u 8. d. e. 10 1-ig

Eladó jutányos áron három teljesen új keményfa hálószoba butor Szabó Ferencasztalosmesternél Bares ucca, Rónaszanatórium háttérén Ugyanott egy antik ruhaszekrény eladó

Első Jánosalmi Mészegető és Építőanyagok R-T.
 jánosalmi mészegetőtelepén elsőrendű, fával égetett FEHÉR darabos mész mindenkor napi áron. Ugyanitt az ÖSSZES ÉPÍTÉSI ANYAGOK a legolcsóbbárkapthatók. Megrendeléseket kérünk a fenti címre Jánosalmán, vagy **ZALLEL MIKSA** építési irodája Baja, Bethlen Gábor-u. 5.

Sajátégetésű fával égetett darabos

MÉSZ
 Portland CEMENT
 retorta BÜKKFASZÉN
 állandóan kapható:
Spitzer Illés
 BAJA,
 Budapesti-ut 9. Vásártér.
 Telefonszám: 121
 Minden mennyiséget házhoz szállítok.

Főúton ucca 26. számú **HÁZ** melybe azonnal betöltözhető szabad kézből eladó. Bővebbet ugyanott.

Egy különbejáratu szoba kiadó. Butorok eladók. Tudakozódni Corvin-nyomdában.

Éjjeli inspekción
 március 5 től március 11-ig reggeli fél 8 óraig és vasárnap délután nyitva **GYARMATI EMIL** GYORVSSÉGTÁRS

Üzlet-áthelyezés.
 Fränki és Horváth mechanikai raktárát a Grauzug téle üzlethelyiségéből a BUDAPESTI UT 15. SZ. alá helyezte át.

Uj és használt varrógépek,
 állandóan raktáron. Cipész tűzőgépek, cylinder, szabó, szűcs és családi VARROGÉPEK. Kerékpárok, kötő gépek, gramofonok, zseblámpák, karbidlámpák és villany-cikkek Varrógéptük, kötőgéptük, gramofontük. Nagy javító műhely. Pontos és előnyös kiszolgálás. — Tisztelettel **Fränki és Horváth.**

Butormintaraktár áthelyezés

Van szerencsém a n. é. buzónség szíves tudomására hozni, hogy

városi mintaraktáramat
 a Főúton a Bajavidéki Közgazdasági Bank épületében velt helyiségéből saját házámban **Kossuth Lajos-utca 23. sz.** alá helyeztem át. Tisztelettel

Pollák József
 butorgyáros.

Készítette a Corvin-nyomda gyárában Baja (Fodor Károly és Társa)

Kiadó az lapkiadónál a Független Magyarország kiadóvállalat. A Főútoni helyén: Fodor Károly